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	Dnr M2016/02440/Nm

	
	


	Miljö- och energidepartementet

	Miljöministern

	


Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2016/17:169 av Lotta Finstorp (M) Bostadsbyggande och strandskyddet

Lotta Finstorp har frågat mig om jag avser att ta några initiativ för att se till att länsstyrelserna använder den så kallade 300-metersregeln i strandskyddet mer restriktivt.

Strandskyddet har återkommit i flera skriftliga frågor och interpellationer sedan jag tillträdde som miljöminister. Vid debatten om interpellation 2016/17:56 av Lars-Arne Staxäng (M) den 27 oktober var länsstyrelsens möjlighet att besluta om utvidgat strandskydd en av de centrala frågorna. Som jag anförde då innebar 2009 års ändring av strandskyddsreglerna bl.a. att kravet för att få utvidga ett strandskyddsområde skärptes. Utvidgning får sedan dess endast ske om det behövs för att säkerställa något av strandskyddets syften. Avsikten är att det ska finnas ett tydligt och långsiktigt behov av ett utvidgat strandskydd. I samband med ändringen gavs länsstyrelserna i uppdrag att se över och fatta nya beslut om utvidgade strandskyddsområden i det egna länet för att bättre anpassa dem till strandskyddets båda syften. Enligt Naturvårdsverkets analys av resultatet av översynen minskade den totala arealen utvidgat strandskydd för landet som helhet. 

Regeringen har mot denna bakgrund för närvarande inte för avsikt att se över länsstyrelsernas möjlighet enligt gällande rätt att utvidga strand-skyddet i ett område utöver 100 meter om det behövs för att säkerställa något av strandskyddets syften.

Däremot anser regeringen att det är dags att se över reglerna om områden för landsbygdsutveckling i strandnära lägen – de s.k. LIS-reglerna. Vi vill se en levande landsbygd som kan utvecklas, samtidigt som ett attraktivt landskap kan bevaras och värdefulla naturmiljöer skyddas, och bedömer att det finns potential att utveckla LIS-instrumentet i det syftet. Regeringen har därför i budgetpropositionen för 2017 aviserat att det ska göras en översyn av LIS-reglerna. Syftet med översynen ska vara att ytterligare främja landsbygdsutveckling i områden med god tillgång till stränder utan att de värden som strandskyddet långsiktigt syftar till att skydda riskerar att skadas.

Stockholm den 2 november 2016


Karolina Skog
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